

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

Развивать активность партийных масс

В борьбе за выполнение исторических решений XX съезда КПСС исключительно велика роль массовых партийных организаций. Выдвижение денских норм партийной жизни привело к активному политическому участию этих организаций, к укреплению их связей с массами трудящихся. На основе внутрипартийной демократии, развертывания активности коммунистов, увеличивается их ответственность за общее дело.

Вместе с тем нельзя не видеть, что предстоит еще многое сделать для укрепления первичных партийных организаций, для повышения их роли в хозяйственном и культурном строительстве. Известно, что партийное руководство сильно активностью и инициативой коммунистов, их непосредственным участием в осуществлении принятых решений. Для успеха деятельности партийного комитета решающее значение имеет активность партийных масс, за ними остается решающее слово. В этом суть демократического централизма нашей партии, означавшего, как указывал В. И. Ленин, что «все дела партии ведут, прямо или через представителей, все члены партии, на равных правах и без какого исключения; причем все важные лица, все руководящие должности, все учреждения партии — выборы, подотчетные, сменяемые».

Партия кровно заинтересована в вовлечении всех коммунистов в активную партийную жизнь. Она создает необходимые условия для того, чтобы коммунисты смело ставили и решали задачи, волнующие их вопросы, вскрыли недостатки в партийной работе, в хозяйственном и культурном строительстве, осуществили практически принятые решения. К сожалению, еще не во всех партийных организациях принимаются должные меры к повышению активности коммунистов, к интеграции их в дело руководства. Некоторые партийные руководители все еще действуют старыми канцелярско-бюрократическими методами, продолжают нарушать выработанные партией нормы партийной жизни.

Можно ли говорить о строгом соблюдении принципа коллективного руководства скажем, в работе Карагандинского обкома партии, если его первый секретарь тов. Яковлев нередко единолично решает такие вопросы, которые должны решаться коллективным органом? Так, без согласования с другими секретарями обкома он санкционирует назначения и смещение работников, входящих в номенклатуру обкома партии. Естественно, что при таком положении дел могут допускаться серьезные ошибки, редактироваться неправильные решения.

Активность партийных масс неизбежно растет в тех партийных организациях, где руководители коммунистов, поддерживают инициативы, используют их коллективный опыт. Это — истина; но она усвоена еще дале-

ко не всеми партийными работниками.

Встречаются руководители, которые утрачивают чувство ответственности перед партийными массами, не хотят считаться с их мнением, пытаются иногда навязывать им свою волю, плутовать вразрез с волей коллектива. Отсюда — имеющиеся еще случаи нарушения внутрипартийной демократии, администрирования, зажима критики.

Администрирование чуждо самой природе нашей партии. Оно тормозит развитие самостоятельности, инициативы в партийных организациях. Надо решительно осуждать каждый случай нарушения внутрипартийной демократии, критиковать тех, кто не считается с мнением рядовых коммунистов, проявляет зазнайство и высокомерие.

Важно, чтобы партийные работники всемерно способствовали дальнейшему росту активности коммунистов, направляли ее на подъем партийно-организационной и партийно-политической работы, на улучшение дел в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве. С этой целью наши руководящие кадры должны постоянно общаться с партийными массами, быть в первичных партийных организациях, помогать им. Нельзя признавать нормальным, когда отдельные партийные комитеты и их руководители все еще действуют в отрыве от масс, от рядовых коммунистов.

Чтобы постоянно росла активность коммунистов, партийные комитеты должны обеспечить регулярный обмен партийных организаций, выносить на их обсуждение животрепещущие вопросы, способствовать широкому развертыванию критики и самокритики. Принципиальная и открытая критика и самокритика — верный путь к быстрейшему устранению недостатков, к новым успехам на всех участках нашего строительства.

Искусство партийного руководства состоит в том, чтобы вовлечь в активную работу всех коммунистов и через них расширять и укреплять связи партийных организаций с широкими массами трудящихся. Растущая активность коммунистов, всех советских людей должна направляться сейчас на решение неотложных задач хозяйственного и культурного строительства. В промышленности — это борьба за дальнейший подъем производительности труда, за выполнение всеми предприятиями государственных плановых заданий; в сельском хозяйстве — образцовая подготовка и проведение уборки урожая, рост продуктивности животноводства, резкое сокращение затрат труда и материальных средств на производство единицы сельскохозяйственной продукции.

Дальнейшее развитие внутрипартийной демократии, повышение активности коммунистов — непременное условие подъема партийной работы, успешного претворения в жизнь заданной шестой пятилетки.

(Из передовой «Правды» за 14 июня).

Переговоры представителей Советского Правительства с наследным принцем, заместителем Премьер-Министра и Министром иностранных дел Йемена эмиром Сейф уль-Исламом Мохамедом эль-Бадром (1 стр.).

Поездка Иосипа Броз Тито, Н. С. Хрущева и А. И. Микояна по Советскому Союзу (1 и 2 стр.).

Н. С. Хрушев на Кубани (2 стр.).

А. Леонтьева. — К итогам учебы в сети партийного просвещения города (2 стр.).

Соревнование на предприятиях города (3 стр.).

Улучшить работу почтовых отделений (3 стр.).

За рубежом (4 стр.).

Переговоры представителей Советского Правительства с наследным принцем, заместителем Премьер-Министра и Министром иностранных дел Йемена эмиром Сейф уль-Исламом Мохамедом эль-Бадром

14 июня в Кремле состоялся переговорный процесс представителей Советского Правительства с наследным принцем, заместителем Премьер-Министра и Министром иностранных дел Йемена эмиром Сейф уль-Исламом Мохамедом эль-Бадром.

На переговорах, протекавших в дружественной и сердечной обстановке, с йеменской стороны присутствовали: Министр финансов Йемена аль-Кадри Абдурахман эль-Саали, заместитель Министра иностранных дел и Государственный министр Йемена эль-Кадри Мохамед эль-Амири, поверенный в делах Йемена в ФРГ Абдель Рахман эль-Байдани, Политический советник Йеменского правительства доктор Хасан Багда-

ди, торговый советник шейх Али эль-Джабали, секретарь доктор Иса Нахла, а также представители деловых кругов Йемена Мохамед Али Бедхо, Сулейман эль-Бакари и Ахмед Аши.

С советской стороны на переговорах присутствовали: заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР, председатель Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР М. А. Ибрагимов, Министр внешней торговли СССР Н. Г. Кабанов, Министр культуры СССР Н. А. Михайлов, заместитель Министра иностранных дел СССР В. С. Семенов и заместитель заведующего Отделом стран Ближнего и Среднего Востока МИД СССР Д. С. Солов.

(ТАСС).

Поездка Иосипа Броз Тито, Н. С. Хрущева и А. И. Микояна по Советскому Союзу

13 июня утром на железнодорожную станцию Крымская прибыл специальный поезд, которым следуют И. Броз Тито, Н. С. Хрушев, А. И. Микоян и сопровождающие их югославские и советские официальные лица. Прибывших встретили председатель Краснодарского крайисполкома Б. Ф. Петухов, секретарь крайкома партии Д. М. Матюшин, Маршал Советского Союза А. И. Еремько и другие.

Иосип Броз Тито с супругой, Н. С. Хрущев, А. И. Микоян, Эдвард Кардель вышли из вагонов и направились к собравшимся на перроне колхозникам и рабочим. Пионеры преподнесли гостям букеты цветов. После обмена приветствиями прибывшие отправились на машинах в станцию Крымскую. Они побывали на концертном комбинате и ознакомились с его производством.

Из станции Крымской югославские и советские государственные деятели направились на автомашинах в Новороссийск.

Город цементников, портовиков и железнодорожников — Новороссийск восторженно встретил И. Броз Тито, Н. С. Хрущева, А. И. Микояна и сопровождающих их официальных лиц. Вдоль шоссе за несколько километров от города выстроились тысячи жителей Новороссийска. Они забрасывали проезжающие автомашины цветами.

Порт. У причала — украшенный флагами расцветившаяся крейсер «Фрунзе» Черноморского флота. По большому собору команда корабля в белых форменках выстроилась на верхней палубе. К парадному трапу подходят машины, в которых находятся Президент ФНРЮ Иосип Броз Тито с супругой, Член Президиума Верховного Совета СССР, Первый Секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, заместитель Председателя Союзного исполнительного веча Эдвард Кардель с супругой, государственный секретарь по иностранным делам Коча Полович с супругой, член Союзного исполнительного веча Миланко Тодорович, председатель Исполнительного веча Народной Республики Хорватия Йово Влажевич, Посол Югославии в СССР

Велько Мичунович и другие официальные лица, группа советских и иностранных журналистов.

Жители Новороссийска бурной овацией встречают государственных деятелей Югославии и Советского Союза. Гости поднимаются по трапу на борт крейсера. Товарищи Иосипа Броз Тито, Н. С. Хрущева, А. И. Микояна, Эдварда Карделя и других официальных лиц встречает командир корабля капитан второго ранга Н. И. Шелотковский. На глот-мачте поднимается флаг Президента ФНРЮ И. Броз Тито. Исполняются государственные гимны Югославии и Советского Союза. Маршал Тито обходит трюм корабля и здоровается с ней. Начальник штаба Черноморского флота вице-адмирал С. Е. Чурсин приветствует товарища Тито от имени моряков. Маршал Тито благодарит за встречу и говорит, что он счастлив быть на борту советского военного корабля. Президент провозглашает здравицу в честь Советского Военно-Морского Флота и славы Советской Армии. В ответ раздаются дружное матросское «Ура!».

Н. С. Хрущев прощается с Иосипом Броз Тито, Эдвардом Карделем и другими югославскими гостями, крепко пожимает руку А. И. Микояну, который остается сопровождать югославскую делегацию, и покидает крейсер. На причале тысячи людей. Раздаются приветственные возгласы, аплодисменты. Н. С. Хрущев обращается к собравшимся с речью. Он говорит о вечной нерушимой дружбе советского и югославского народов. В ответ несутся возгласы «Ура!». Собравшиеся поют «Интернационал».

Перед отплытием И. Броз Тито обращается с небольшой речью к провожающим. Он говорит, что югославский народ питает чувства любви и дружбы к советскому народу. Он передает сердечный привет народам Советского Союза от правительственной делегации Югославии и югославского народа.

Крейсер в сопровождении эсминцев покидает Новороссийскую бухту.

Прекрасная солнечная погода сопутствует плаванью почетных гостей на корабле. Встретившие корабли приветствуют крейсер «Фрунзе», идущий под флагом Президента Югославии и флагом Советского Союза. Команды кораблей выстраиваются на палубах.

После обеда и отдыха на крейсере «Фрунзе» была проведена практическая стрельба из орудий универсального калибра. В тот момент, когда высоко в небе появились разрывы, по ним начали бить батареи скорострельных зенитных орудий. Моряки-артиллеристы продемонстрировали свое высокое мастерство в ведении огня по разрывам.

Затем на юте, где собрался личный состав крейсера, матросы дали концерт художественной самодеятельности.

В 19 часов 30 минут 13 июня крейсер «Фрунзе», на котором находятся югославские гости, появился на рейде у города Сочи.

Вместе с ним подошли сопровождающие его эсминцы. На крейсере раздается снова сигнал большого сбора. Личный состав выстраивается на верхней палубе. Президент Федеративной Народной Республики Югославии Иосип Броз Тито, Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, заместитель Председателя Союзного исполнительного веча Эдвард Кардель и другие спускаются по трапу на катер и отчаливают по направлению к морскому порту. Звучат государственные гимны Федеративной Народной Республики Югославии и Советского Союза. С борта крейсера раздаются орудийные залпы в честь Президента Югославии товарища Тито.

Перед тем, как покинуть крейсер, тов. Тито сделал запись в историческом журнале корабля: «Незабываемые часы, которые мы, югославская правительственная делегация, провели на крейсере «Фрунзе». Я очень благодарен адмиралам, офицерам, генералам и бойцам за теплую встречу. Я еще раз убедился, что дружба между нашими народами неразрушима потому, что

(Окончание на 2-й стр.).

Поездка Иосипа Броз Тито, Н. С. Хрущева и А. И. Микояна по Советскому Союзу

(Начало на 1-й стр.)

мы едины, потому, что мы стремимся к одной цели — социализму».

К Президенту тов. Тито присоединился и заместитель Председателя Союза исполнительного вече Эдвард Кардель. Он записал:

«В Советском Союзе мы встретили то, что мы и ожидали найти: теплое сердце трудящихся, которое тоже бьется в груди югославских рабочих людей. Поэтому они и могут найти путь друг к другу. Рабочие люди СССР и Югославия имеют причины с уверенностью смотреть на свое совместное социалистическое будущее».

Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян записал:

«Слава Черноморскому флоту — боевой страже на южных рубежах нашей Родины».

К моменту подхода катера к причалу у Сочинского морского вокзала, украшенного государственными флагами ФНЮ, СССР и РСФСР, а также морскими флагами расцветания, собралось десятки тысяч горожан и отдыхающих в сочинских здравницах.

Под бурные аплодисменты и приветственные возгласы товарищи Иосип Броз Тито, А. И. Микоян, Эдвард Кардель и другие поднимаются на открытую галерею вокзала. Здесь их встре-

чают секретари Сочинского горкома партии С. Т. Плетнев, А. И. Быков, Л. А. Терехова, председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся Д. С. Васильев, депутаты краевого и городского Советов. Пионеры преподносят гостям большие букеты цветов.

На площади у морского вокзала состоялся митинг. Югославских и советских руководителей приветствовал председатель исполкома городского Совета г. Сочи тов. Васильев.

С речью к собравшимся обратился товарищ Тито. Он подчеркнул, что повсюду, где побывала югославская правительственная делегация, «всем делегации была оказана исключительно теплая, сердечная встреча, и пожелал трудящимся успеха в работе, а отдыхающим хорошего отдыха».

Затем с краткой речью выступил товарищ А. И. Микоян.

Выступления товарищей Тито и Микояна прерывались громкими аплодисментами и возгласами: «Да здравствует советско-югославская дружба!», «Да здравствует югославский народ!», «Да здравствует югославское правительство!», «Да здравствует ЦК КПСС и Советское правительство!».

Гости садились в машины и, горячо приветствуемые тысячами жителей города, направляются в отведенную им резиденцию.

(ТАСС).

Н. С. Хрущев на Кубани

КРАСНОДАР, 14 июня. (ТАСС). Вчера после отъезда из Новороссийска крейсера «Фрунзе» Первый Секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев и сопровождавшие его председатель Краснодарского крайисполкома тов. Б. Ф. Петухов, секретарь Краснодарского крайкома КПСС тов. Д. М. Марюшкин и другие направлялись в Краснодар.

Вестю о приезде в Краснодар Н. С. Хрущева быстро облетела город, и вскоре у здания крайкома партии собралась десятка тысяч людей.

Тов. Н. С. Хрущев обратился к трудящимся с речью, которая неоднократно прерывалась аплодисментами и возгласами «Ура!».

Затем тов. Н. С. Хрущев осмотрел город. Он останавливался у строящихся жилых домов, советовал расширять крупноблочное строительство. После осмотра Краснодара тов. Хрущев поехал в колхоз «Красная звезда», Платунского района. Там он побывал на полях, беседовал с председателем колхоза тов. Сива-

ком, членами правления, партийными и советскими руководителями района.

Н. С. Хрущев интересовался урожайностью и доходом различных сельскохозяйственных культур, доходами всего многоотраслевого хозяйства колхоза, перспективами развития сельхозартели, вопросами дальнейшего снижения затрат на производство сельскохозяйственной продукции.

Тов. Н. С. Хрущев дал ряд советов, касающихся колхозного строительства, практики партийной и советской работы. Он отметил, что у нас в стране имеются некоторые успехи в развитии сельского хозяйства, однако необходимо умножить усилия для дальнейшего увеличения выпуска сельскохозяйственной продукции.

Управления колхоза собралось несколько тысяч колхозников. Они горячо приветствовали Н. С. Хрущева, который выступил перед ними с речью.

Поздно ночью Н. С. Хрущев поездом выехал в Ростов-на-Дону.

Всероссийское совещание по физическому воспитанию в школе

12—13 июня в Министерстве просвещения РСФСР проходило Всероссийское совещание по вопросам физического воспитания в школе. В его работе участвовали представители органов народного образования Российской Федерации, директора детских спортивных школ, преподаватели физической культуры, работники ЦК ВЛКСМ, Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров РСФСР. Присутствовали также представители министерств просвещения союзных республик.

Участники совещания обсудили доклад заместителя министра просвещения РСФСР А. М. Арсеньева «О состоянии и мерах улучшения физического воспитания в школе».

На секциях были рассмотрены вопросы, связанные с работой детских спортивных школ, институтов усовершенствования учителей по физической культуре, с физическим воспитанием и врачебным контролем в школах и т. д.

(ТАСС).

К итогам учебы в сети партийного просвещения города

В 1955-56 учебном году сеть партийного просвещения была скомплектована при соблюдении принципа добровольности в выборе форм и методов политической учебы; строго учитывалось желание коммунистов, их образовательный уровень и индивидуальные способности.

При комплектовании сети особое внимание было обращено на организацию экономического образования кадров. В связи с этим впервые в этом году были созданы экономические школы, семинары по изучению конкретной экономики непосредственно на предприятиях. Почти вдвое увеличилось число кружков по политекономии и самостоятельно изучающих политекономии и конкретную экономику.

К началу учебного года в городской партийной организации работало 117 кружков и политшкол, в которых обучалось 1630 человек. Работали 2 экономических школы, партийная школа, вечерний университет марксизма-ленинизма, 1200 человек изучали марксистско-ленинскую теорию самостоятельно.

Горком КПСС и первичные парторганизации особое внимание уделили подбору пропагандистов и консультантов. Было подобрано 117 пропагандистов и 51 консультант. К этой работе привлечены теоретически грамотные коммунисты, имеющие опыт пропагандистской работы.

Многие пропагандисты добровольно готовились к занятиям, проводили их содержательно и интересно, на высоком идейно-теоретическом уровне. Излагая программный материал, они тесно увязывали его с практическими задачами предприятий, мобилизовали коммунистов на устранение недостатков в работе.

Хорошо поставлено политическое образование коммунистов в партийных организациях масложиркомбината, авторемзаваода, отделения дороги, вагонного депо и других.

Особенно повисли активность слушателей при изучении материалов XX съезда КПСС. Например, на авторемзаваоде работало три кружка. Изучение материалов съезда в этих кружках проходило на высоком идейно-теоретическом уровне, живо, интересно, в тесной связи с задачами, стоящими перед предприятиями.

В кружках пропагандистов тт. Божко и Музалевского материал излагался творчески, широко использовались наглядные пособия: карты, диаграммы по развитию промышленности и сельского хозяйства в шестой пятилетке, по росту материального благосостояния трудящихся. В этих кружках практиковались коллективные просмотры художественных и хроникальных фильмов, соответствующих изучаемому материалу.

Во многих кружках слушатели выступали с рефератами. В партийной организации вагонного участка в кружке пропагандиста т. Гинбург хорошо выступили с рефератами рабочий вагонного депо т. Бельчиков — «О мирном сосуществовании двух систем», сменный мастер пункта технического осмотра т. Рабов

— «О развитии промышленности в шестой пятилетке».

Изучение исторических решений XX съезда КПСС вызвало большой интерес у слушателей кружков и политшкол. В кружки влились новые слушатели из числа коммунистов и беспартийных активистов. Дополнительно создано 22 кружка. Посещаемость в кружках улучшилась.

Однако в ряде партийных организаций пивоваренного завода, кирпичного завода № 102, базы «Заготзерно», вагоноремонтных мастерских политическое образование коммунистов было поставлено плохо. Занятия проводились на низком идейно-политическом уровне, сухо, неинтересно, в результате чего посещаемость была низкой, имели место срывы занятий. В партийных организациях сахарного комбината, дистанции зданий и сооружений, артели «Металлист» изучение материалов июльского Пленума ЦК КПСС и XX съезда партии проводилось путем читки, что не способствовало творческому изучению материала и не вызвало интереса у слушателей.

Прошедшие итоговые занятия показали политический рост коммунистов. В кружках партийных организаций конторы связи, паровозоремонтного завода, комбикормового завода, городской больницы, средней школы № 6 материалы XX съезда КПСС обсуждались активно и глубоко, в тесной связи с жизнью предприятий и учреждений.

В помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию при партийных библиотеках горкома партии и железнодорожного узла работали 2 семинара и 1 лекторий по политэкономии, семинар и лекторий по внешней политике СССР и международным отношениям, 4 лекторий по истории КПСС, лекторий по литературе и искусству, лекторий по историческому материализму.

Многие самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию настойчиво и систематически работали над повышением своего политического уровня.

Но некоторые коммунисты, изъявившие желание заниматься самостоятельно, относились к учебе недобросовестно, редко посещали лекции, не участвовали в теоретических собеседованиях. К таким относятся т. Гринин — начальник паровозного депо, т. Воронин — начальник паровозоремонтного завода, т. Тимошенко — начальник вагонного участка, т. Гах — главный инженер конторы «Лавторчермета», т. Урмамцева — главный инженер мясокомбината.

Экономическим образованием было охвачено свыше 800 человек — это вдвое больше, чем в прошлом году.

В экономических школах обучались руководители промышленных и транспортных предприятий, инженерно-технические и финансовые работники. В учебную программу экономических школ были включены лекции и семинарские занятия по политекономии, экономической географии и конкретной экономике. Эти школы, как новал форма учебы, хорошо оправдали себя и будут продолжать работу в новом учебном году.

На крупных промышленных предприятиях — масложиркомбинате, сахарном комбинате, паровозоремонтном заводе, деревообрабатывающих станках, Управлении посейских дорог работали семинары по изучению конкретной экономики. Руководителями семинаров были утверждены главные инженеры или начальники производственных отделов. Совместно с секретарями парторганизаций, руководителями предприятий они разработали планы работы семинаров.

Хорошо работал семинар по конкретной экономике на масложиркомбинате (руководитель семинара инженер т. Богданов). Занятия проводились три раза в месяц. Всего изучено 9 экономических тем. Наиболее глубоко и серьезно были подготовлены и прочитаны лекции: «Самостоятельность продукции и пути ее снижения» — главным инженером т. Яременко, «Об экономической эффективности комплексной механизации и автоматизации производства» — главным механиком т. Афанасенко.

Правильно организованная экономическая учеба положительно сказывается на производственной деятельности. Комбинат ежемесячно выполняет государственные планы и дает сверхплановую продукцию. Так, за май месяц план выполнен на 106,2 проц, дано продукции сверх плана на миллионы рублей.

Семинары по конкретной экономике оправдали себя, как форма экономической учебы, и в 1956-57 учебном году будут созданы на всех промышленных и транспортных предприятиях города.

После итоговых занятий в кружках, политшколах, лекториях и семинарах проведены собрания слушателей, где подведены итоги работы за 1955-56 учебный год и поставлены задачи на новый учебный год. Теперь, когда сеть партпросвещения закончила свою работу, коммунистам, комсомольцам, активу необходимо расширять свой политический уровень путем посещения лекций, докладов, чтения политической и художественной литературы.

Сейчас в партийных организациях ведется подготовка к новому учебному году. Будут созданы кружки, семинары и лектории по конкретной экономике и политекономии, кружки по изучению истории КПСС, рефлексивной политики, диалектического и исторического материализма, по изучению биографии В. И. Ленина.

Задача партийных организаций предприятий и учреждений состоит в том, чтобы немедленно приступить к комплектованию сети партпросвещения на 1956-57 учебный год, подобрать квалифицированных пропагандистов и консультантов. В новом учебном году необходимо проводить комплектование кружков при строгом соблюдении принципа добровольности. Следует особое внимание обратить на экономическое образование кадров.

А. ЛЕОНТЬЕВА

Зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

Лекции о международном положении

Лекции о международном положении в последние дни были прочитаны и на ряде городских предприятий.

Позавчера в Доме пионеров ответственный секретарь краевого отделения Общества по распространению политических и научных знаний т. Горшков прочитал для агитаторов и актива города лекцию о международном положении. На лекции присутствовало более 300 человек.

Улучшить работу почтовых отделений

О ПОДПИСКЕ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

В этом месяце у многих трудящихся нашего города кончается срок подписки на периодические издания на первое полугодие. Отделения связи должны были заблаговременно начать подписку на газеты и журналы, со всей ответственностью подойти к этому большому, важному делу. О том, как идет подписка на периодические издания на второе полугодие в 6-м отделении связи, расположенном на Ворошиловском руднике, наглядно говорят сами факты.

— Сколько человек подписались на второе полугодие? — спросили у начальника отделения связи т. Артемьевой.

— Затрудняюсь ответить. Вот соберу данные, тогда скажу, — последовал ответ.

С населением поселка рудника о подписке на периодические издания никто разъяснительной работы не ведет. Почтальоны этого отделения не всегда вовремя доставляют газеты, подписку среди жителей улиц также не проводят. Много жалоб поступает от трудящихся на почтальона Новикова.

— Мы хотели подписаться на газеты и журналы на второе полугодие, — рассказывают рабочие известкового завода № 3, — но идти в почтовое отделение днем не имеем свободного времени. Обслуживать этот участок должна почтальон Новикова. К ней мы обратились с просьбой провести подписку среди жителей нашего района. Но Новикова заявила нам: «Подписывайтесь и газеты получайте сами. Я же не могу доставлять почту в такую даль».

Не удивительно, что подписка на газеты и журналы в поселке шахтеров идет очень медленно.

Аналогичное положение в 4-м отделении связи, расположенном в Северном городке. Работники этого отделения подпиской не занимаются, на участках бываю редко.

Налою организована подписка на газеты и журналы и в 2-м отделении связи. Помощник начальника отделения т. Усольская пытается объяснить это рядом объективных причин. В действительности все дело в том, что работники отделения отсиживаются в канцелярии, редко бываю на предприятиях, на квартирах граждан.

СПРАВЕДЛИВЫЕ ЖАЛОБЫ ТРУДЯЩИХСЯ

Много жалоб имеется на плохую доставку корреспонденции работниками 6-го отделения связи. И все они справедливы.

Служащая отдела кадров шахтоуправления т. Соломахина жалуется на то, что в апреле ей не доставили журнал «Знание — сила», а в мае не был получен «Блокнот агитатора». Когда подписчица обратилась с претензией к начальнику отделения связи, то последняя сказала:

— «Блокнот агитатора» где-то потерялся. Спрашивайте у почтальона.

По несколько дней не доставляются газеты рабочим рудника. Газету «Красное знамя» почтальон Новикова начинает разносить только на третий день. Письма, адресованные Гученко и Паранчук, только на четвертые сутки после получения их в отделении были вручены адресатам. А гр-же Вышинковой, квартира которой находится в двухстах метрах от отделения связи, телеграмма была доставлена с опозданием на восемь часов.

Сортировка корреспонденции и подготовка ее для отправки в город ведется неспешно. Обычно делается так. Утром, в начале девятого из городской конторы связи прибывает почта. Работники отделения должны сразу же приступать к ее разбору и, не задерживая, отправлять адресатам. Но в это время начинается подготовка почты для отправки в город, хотя эта работа должна быть сделана заранее. Получается, что задерживается и рассылка корреспонденции жителям поселка и отправка почты в городскую контору связи.

И в других отделениях связи дело обстоит не лучше. По вине работников 4-го отделения некоторые подписчики ежедневно недополучают газеты. Так, подписчик Репин, проживающий по улице Кирова, 44, несколько дней не получал газету «Красное знамя». С большим опозданием получает газету «Правда» подписчик Слюсарь, проживающий по Неврасовской, 195.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА ГАЗЕТЫ «КОММУНАР»

П. Бондарь — начальник эксплуатации городской конторы связи, И. Кондрахин — секретарь комитета ВЛКСМ Ворошиловского рудника, И. Ячун — сотрудник редакции газеты «Коммунар».

Серьезный упрек следует сделать и в адрес работников «Союзпечати» и отдела доставки городской конторы связи. Они часто неправильно оформляют подписку и сдают карточки в отделения связи, не контролируют доставку периодической печати. В результате в одни отделения связи идут лишние экземпляры подписных изданий, в другие значительная часть газет и журналов недоставляется.

Все эти факты говорят о том, что работники отдела «Союзпечати» и городской конторы связи редко бываю на местах, не оказывают практической помощи отделениям связи, не контролируют своевременность доставки корреспонденции. Особенно это относится к начальнику отдела доставки городской конторы связи т. Таскаеву. Он не организовал сверху сортировочных таблиц отделений связи с отделом доставки.

Известно об этих фактах плохой работы и начальнику городской конторы связи т. Слипченко. Ему давно пора навести порядок с доставкой газет, журналов и корреспонденции трудящихся города.

ВАЖНЫЙ ВОПРОС

Помещения многих отделений связи нашего города имеют неприглядный вид. Так, помещение 2-го отделения связи, расположенного в поселке сахарного комбината, почти совсем пришло в негодность. В зимнее время здесь холодно, а летом — сыро. Такое же положение и в 4-м отделении. В небольшой комнате лежат все работники. Сортировка газет и корреспонденции почтальоны производят на плите. Мебели нет. В 6-м отделении связи для сортировки газет и корреспонденции на трех почтальонов всего лишь один небольшой столик. Почтальоны вынуждены работать в кладовой.

Партийной и профсоюзной организациям, руководителям конторы связи надо принять меры к устранению имеющихся недостатков, мобилизовать почтовых работников на образцовую доставку корреспонденции трудящимся.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА ГАЗЕТЫ «КОММУНАР»

П. Бондарь — начальник эксплуатации городской конторы связи, И. Кондрахин — секретарь комитета ВЛКСМ Ворошиловского рудника, И. Ячун — сотрудник редакции газеты «Коммунар».



Гавриил Петрович ГРИУЗИН, электрообмотчик моторов Ворошиловского горпромкомбината, досрочно выполнивший годовое задание.

СОРЕВНОВАНИЕ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА

Отличные показатели

От того, как работает коллектив потужочно-разгрузочной конторы станции Ворошилов-Усольский, во многом зависит важнейшая отправка грузов по железной дороге к месту назначения, а также своевременное получение прибывших грузов отечественной клакентурой.

Работники конторы прилагают много сил для того, чтобы успешно выполнить возложенные на них задачи. Развернув соревнование за досрочное завершение плана первого года шестой пятилетки, они из месяца в месяц перевыполняют производственные задания. Так, за май задание по обработке и сортировке грузов коллективом выполнено на 102 процента.

Первенство в соревновании завоевала бригада т. Шубко, выполнявшая более полутора месячных норм. Отличных производственных показателей добились бригады, возглавляемые тт. Стоклическим и С. Козловым. Майское задание ими выполнено на 130—140 проц. Из механизаторов успешно трудилась стропальщица тт. Паотченко и Сипига.

Не снижают темпов передовикл соревнования и в июне. Борясь за успешное выполнение шестимесячного задания, они систематически перевыполняют нормы. Так, в один из последних дней бригада т. Шубко в составе грузчиков тт. Зеленского и И. Зинченко, водителя автопогрузчика т. Диевича на обработке и сортировке сборных вагонов выполняла сменное задание на 158 проц. Высокопроизводительного трудится и бригада т. Стоклического в составе грузчиков тт. Штабского и Дидур, водителя автопогрузчика т. Ивашина.

Отличных показателей добиваются формовщик Мальцев, обрубщик литья Казаков, заливщик Семенов и Чирков, вырабатывающие в июне до трех норм за смену. Высокопроизводительно трудится и рабочий шихтового двора т. Далин, выполнявший за шесть месяцев около полутора годовых норм.

У литейщиков паровозоремонтного завода

Коллектив литейного цеха паровозоремонтного завода с каждым днем наращивает производственные темпы. Применяя передовые методы труда, различные приспособления, экономно используя каждую минуту, большинство рабочих цеха в 2—3 раза перевыполняет задания.

Отличных показателей добиваются формовщик Мальцев, обрубщик литья Казаков, заливщик Семенов и Чирков, вырабатывающие в июне до трех норм за смену. Высокопроизводительно трудится и рабочий шихтового двора т. Далин, выполнявший за шесть месяцев около полутора годовых норм.

Задания перевыполняются

Коллектив сахарного комбината имени Калинина, дретворя живая решения XX съезда ВЛКСМ успешно справляется с поставленными перед ним задачами. Майское задание по выпуску продукции перевыполнено более чем в полтора раза. Производительность труда рабочих в прошлом месяце по сравнению с планом повышалась на 28 проц. За счет бережного расходования

сырья и материалов, повышения производительности труда себестоимость продукции снижена на 11,6 проц. За май сэкономлено более 22 тонн топлива.

Успешно трудится коллектив комбината и в июне, ежедневно выпуская сверхплановую продукцию. Отличных показателей в труде сейчас добиваются ашаратчица Васильева, слесарь Кошечкин и многие другие рабочие.

НА ОТКРЫТИИ ПИОНЕРСКОГО ЛАГЕРЯ

Недавно в поселке сахарного комбината был открыт городской пионерский лагерь. Составляет торжественная линейка. Начальник лагеря Нина Михайловна Устинова поздравила ребят с наступлением пионерского лета. Ребятам был показан концерт художественной самодеятельности.

Открытие пионерского лагеря прошло весело и интересно. Большим успехом у ребят пользовалась аттракционы. В них принимало участие большинство присутствовавших.

Новые детские книги

Детская библиотека получила большую партию новых книг.

Библиотечный фонд пополнился произведениями Гильзина «Путешествие в далекий мир», Кржижовского «Белый Ленин», Борисова и Пятновой «О самом обыкновенном», Лучинцова «Юный кораблестроитель» и многими другими.

Возобновился выпуск многотиражки масложиркомбината

Вчера, после продолжительного перерыва, вышел первый номер многотиражной газеты масложиркомбината — «Призыв».

В газете помещена передовая статья под заголовком: «Досрочно выполним план первого года пятилетки». На первой странице под рубрикой «Трудовые будни комбината» напечатаны заметки помощника автоклавщика А. Шапуря и дистилляторницы А. Шедис, в которых они рассказывают о трудовых успехах своих коллективов. Здесь же помещены информации о рационализаторах П. Я. Бодыреве, Е. Г. Спиртовой, Г. Ф. Компренко и П. В. Семенове.

Раздел «Партийная жизнь» представлен статьей секретаря партбюро масложиркомбината т. Лузина.

Тов. Малеванный пишет о шефской помощи коллектива комбината колхозу, И. Яшин — о работе первичной организации ДОСААФ.

На второй странице также помещена подборка на культурно-бытовые темы. В заметках рассказывается о концерте художественной самодеятельности в подшефном колхозе, о подготовке к открытию пионерского лагеря «Пищевик» и т. д.

По историческим местам

Учебный год остался позади. Учащиеся 3-х и 4-х классов начальной школы № 17 начали свои летний отдых интересными походами по историческим местам. Недавно ребята организовали туристский поход за город, в район Солдатского озера. Здесь они осмотрели остатки укрепленного Бохайского царства — на-

ли, курганы-памятники, которые были воздвигнуты много веков тому назад. Учащиеся прослушали интересную беседу из истории Приморского края.

Сейчас ребята готовятся в поход по новому маршруту — на рудник, известковый завод, Кислые ключи.

В. ПАСЕЧНИК.

Открылась Международная конференция трудящихся женщин

БУДАПЕШТ, 14 июня. (ТАСС). Сегодня в Будапеште открылась Международная конференция трудящихся женщин, созванная по инициативе Всемирной федерации профсоюзов. В работе конференции принимают участие 450 делегатов трудящихся женщин из 35 стран мира, а также многочисленные гости.

На конференцию прибыл генеральный секретарь Всемирной Федерации профсоюзов Луи Сайян, тепло встреченный всеми делегатами и гостями. Конференция открыла Парватхи Кришнан (Индия).

После выбора президиума и рабочих комиссий конференция единодушно приняла следующую повестку дня:

1. О единой борьбе трудящихся женщин и профсоюзов за повышение зарплат, за действительное осуществление принципа «равная оплата — за равный труд» против всех форм дискриминации, за улучшение условий жизни, за завоевание прав и за мир.
 2. Об активизации участия трудящихся женщин в профсоюзной жизни и в руководстве профсоюзами, за включение их в члены профсоюзов.
- На утреннем заседании по первому пункту повестки дня выступила секретарь Всобщей Конфедерации труда Франции Жермена Гийе.

СССР помогает Индии в создании крупного технологического института

ДЕЛИ, 14 июня. (ТАСС). Вчера из Дели вылетела группа советских специалистов во главе с заместителем министра высшего образования СССР С. В. Румянцевым. Советские специалисты вели в Индии переговоры с представителями министерства просвещения и индийскими экспертами по вопросу об организации в Бомбее крупного технологического института. Переговоры проходили в дружественной обстановке.

Технологический институт в Бомбее будет сооружен в сотрудничестве с Советским Союзом, который поставит различное оборудование для ведения научных работ. В институте будут преподавать 15 советских профессо-

ров и преподавателей, в то время как 20 индийских преподавателей пройдут необходимую подготовку в высших учебных заведениях Советского Союза.

По пути на родину советские специалисты останавливаются в Париже, где представляют доклад генеральному директору ЮНЕСКО (помощь Советского Союза в создании этого института оказывается по линии ЮНЕСКО).

Во время пребывания в Индии советские специалисты совершили поездку по стране и ознакомились с ее основными высшими учебными заведениями. Эта поездка способствовала укреплению связей между советскими и индийскими учеными.

К завершению эвакуации английских вооруженных сил из зоны Суэцкого канала

КАИР, 14 июня. (ТАСС). Сегодня все египетские газеты имеют праздничный вид. Огромные заголовки и множество фотографий посвящены эвакуации английских войск из зоны Суэцкого канала.

Газета «Ашкюшааб» под заголовком на всю первую страницу пишет: «Конец оккупации. Никакой оккупации с сегодняшнего дня. Последние британские солдаты покинули Суэцкий канал».

Вчера последние 11 английских офицеров и 80 солдат освободили занимаемое ими в порту Порт-Саида здание бывшего английского морского штаба и

передали ключи от него представителям египетских вооруженных сил. Каирские газеты помещают снимки этого здания с поднятым над ним египетским государственным флагом.

В газете «Аль-Гумхурия» помещена статья государственного министра и члена Руководящего революционного совета Египта полковника Анвара Садата, в которой он подчеркивает значение эвакуации английских войск для египетского народа и говорит о предстоящих выборах президента Египетской Республики в условиях, когда за многие годы Египет не испытывает давления и вмешательства извне.

НОТА ИСЛАНДИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА США О ВЫВОДЕ АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК ИЗ ВОЕННОЙ БАЗЫ КЕФЛАВИК

КОПЕНГАГЕН, 14 июня. (ТАСС). Газета «Берлинские аftenavis» сообщает из Рейкьявика, что Исландия официально попросила США вывести свои войска из военной базы Кефлавик. Министр иностранных дел Исландии Кристин Гудмундссон направил американскому послу в Исландии ноту, в которой он обращает внимание на принятое исландским альтингем 28 марта этого года решение о постановке вопроса о пересмотре «соглашения об обороне» 1951 года меж-

ду США и Исландией. Решение альтинга сводится к тому, что указанное соглашение будет расторгнуто в случае, если американские военные силы не покинут Исландию добровольно. Одновременно в ноте говорится, что Исландия и впредь будет поддерживать НАТО.

Министр иностранных дел Исландии предлагает присутствовать в переговорам о пересмотре соглашения после выборов в Исландию, то есть примерно 1 августа.

Положение на Кипре

ЛОНДОН, 14 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер с острова Кипр, вчера английские войска совершили налет на греческую духовную семинарию в окрестностях Никозии и арестовали директора семинарии архимандрита Константиноса Лефкохатиса.

В связи с взрывами бомб в Никозии и Пафосе арестованы пять молодых киприотов. Суд в Никозии вчера приговорил к 7 годам тюремного заключения 17-летнего учащегося-киприота Хадзифаниса, обвиненного в том, что он хранил у себя две самодельные бомбы.

Английские власти на Кипре усиливают полицейские меры. Заместитель полицейского комиссара Кипра Байлс заявил на пресс-конференции, что в этом году управление полиции Кипра израсходует около 2 миллионов фунтов стерлингов на мероприятия, связанные с чрезвычайным положением. По его словам, численность личного состава полиции на острове увеличена более чем в два раза.

Заявление премьер-министра Таиланда представителям печати

ПРИЙ, 14 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Бангкока, вчера тайландский премьер-министр Пибунонграм заявил представителям печати, что тайландским торговцам теперь будет разрешено совершать поездки в Китайскую Народную Республику в целях торговли.

Премьер-министр добавил, что тайландцы имеют право посылать в Китай письма и телеграммы и получать на них ответ. Эта переписка не будет подвергаться цензуре.

ПОСЛЕДСТВИЯ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ В АФГАНИСТАНЕ

КАБУЛ, 14 июня. (ТАСС). В результате землетрясения в районе Вамиана 10 и 11 июня погибло около 30 человек. Разрушено несколько домов и нанесен другой материальный ущерб.

Министерство здравоохранения направило в этот район две группы врачей для оказания медицинской помощи пострадавшим.

Окончание переговоров между Аденауэром и Даллесом

ВАШИНГТОН, 14 июня. (ТАСС). Государственный департамент Соединенных Штатов опубликовал коммюнике о закончившихся переговорах между канцлером ФРГ Аденауэром и государственным секретарем США Даллесом.

Из текста коммюнике напрашивается вывод, что переговоры были предприняты с целью создать дополнительные препятствия для решения важнейших международных вопросов, в частности вопроса о разоружении.

В коммюнике говорится, что Аденауэр и Даллес «обменялись мнениями по поводу писем, адресованных недавно их соответствующим правительствам Председателем Булганиным» и «согласились с желательностью консультаций их партнерами по НАТО относительно этих событий».

Вместе с тем участники переговоров заявили, что искренность советской политики мирного сосуществования они будут рассматривать в свете готовности Советского Союза согласиться с американско-западногерманскими требованиями о воссоединении Германии.

Канцлер и государственный секретарь, говорится в коммюнике, с удовлетворением отметили дальнейшее развитие тесных связей между ФРГ и Соединенными Штатами.

Представитель государственного департамента, давая пояснения к тексту коммюнике, подчеркнул,

что «политика Запада» состоит в том, чтобы «продолжать выдвигать требования в отношении Германии».

Выступая перед представителями печати, радио и телевидения канцлер Аденауэр также заявил, что США и ФРГ пытаются выдвинуть требование о решении германского вопроса на американско-западногерманских условиях, качество приятельства на пути разоружения.

Аденауэр всячески подчеркнул, что в ходе переговоров Даллесом они были «всегда дружелюбны». По словам Аденауэра Даллес и он единодушно в то что международное положение настоящее время является «очень серьезным» и в дальнейшем может стать «еще более серьезным». Аденауэр видит «серьезность» такого положения в «новых методах» внешней политики Советского Союза, которые, как он заявил, «опаснее прежних».

Утверждая, что Советский Союз якобы «угрожает» Соединенным Штатам, канцлер призвал США и впредь держать свои войска в Западной Европе, «действовать и возглавлять объединение Европы».

Аденауэр выступил за усиление агрессивного Северо-атлантического союза и заявил, что полностью согласен с американским генералом Грингером в том, что «для сохранения НАТО абсолютно необходимо, чтобы Германия внесла свой вклад в эту организацию».

Американские ученые о развитии советской науки

НЬЮ-ЙОРК, 14 июня. (ТАСС). Газета «Уолл-стрит джорнал» опубликовала на видном месте беседу с четырьмя учеными-физиками, вернувшимися недавно из поездки в Советский Союз. Эти ученые — доктор Дайсон, доктор Маршак, доктор Штейнбергер и доктор Вильсон.

Подытоживая мнения, выраженные этими учеными, «Уолл-стрит джорнал» пишет, что советская наука стремится «добиться научного преобладания в физике высоких энергий, которая является основой всех методов применения атомной энергии. Советская система просвещения, гораздо более строгая, чем наша, направляет лучших студентов в

науку. Инженерно-технические знания русских гораздо выше, чем это представляют себе многие американцы. Американские научные работники, посещавшие Советский Союз, наблюдали атмосферу творческого научного гения и энтузиазма в соревнованиях с США в области исследовательской работы».

Газета указывает, что, по свидетельству американских ученых, электронное и другое оборудование, которое им довелось видеть в советских лабораториях, является первоклассным.

Редактор Н. Я. ЛЯХАЧ.

16
ИЮНЯ

ЦИРК

16
ИЮНЯ

Гастроли нового аттракциона

„ЧУДЕСА БЕЗ ЧУДЕС“

под руководством автора-исполнителя артиста А. Г. Сокола

Большая, разнообразная цирковая программа

Начало в 20 ч. 30 м. Касса — с 12 ч.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый художественный фильм «Бессмертный гарнизон». Начало с 10 ч. 30 м.

«Комсомолец» — итальянский художественный фильм «Девушки с площади Испании». Начало с 12 ч.

«Хроника» — документальный фильм «Возвращение Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Москву из поездки в Англию»; документальный фильм «В Либереи». Начало с 14 ч. 30 м.

В Доме культуры им. Чумака — новый цветной художественный фильм «Убийство на улице Данте». Начало в 16 ч., 18 ч., 20 ч. и в летнем театре в 21 ч. 30 м.

При Доме культуры им. Чумака

в связи с подготовкой к Всесоюзному фестивалю молодежи произведены дополнительные записи в следующие кружки художественной самодеятельности: хоровой, танцевальный, драматический, балетно-аккордеонистов (со своими инструментами), в эстрадный коллектив и в оркестр народных инструментов.

Запись производится ежедневно с 10 до 15 ч. и с 17 до 21 ч.

ВО ВСЕХ ПРОМТОВАРНЫХ МАГАЗИНАХ ГОРТОРГА ИМЕЕТСЯ

широкий ассортимент алюминиевой посуды

С 5 июня цены на посуду снижены в среднем на 25%.

ПОКУПАЙТЕ

алюминевую посуду в магазинах горторга